
BATTERILADDARE BSC-500

BRUKSANVISNING

Läs denna bruksanvisning helt innan du använder din maskin
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MONTERINGSSKISS

1. hål för axeln 2. axel

3. hjul 4. låsring för att fästa hjulen 5. lock för hjulhålet

6. stöd 7. skruv för stödet

8. hål för handtaget 9. skruv för att fästa handtaget 10. handtag

11. plasthölje

MONTERINGSMETODER

1. Sätt in axeln (del 2) i hålet (del 1). Sätt hjulet (del 3) på axeln (del 2) och fäst det med

låsringen (del 4). Montera locket för hjulhålet (del 5).

2. Fäst stödet på maskinens undersida (del 6) med skruv (del 7).

3. Använd skruven (del 9) för att passa in handtaget (del 10) i hålet (del 8).

PRODUKTÖVERSIKT

Denna artikel har en hjälpfunktion för start, som kan användas för att ladda och starta

blybatterier och batterier för motorcyklar, bilar, traktorer och fartyg.

Denna artikel är installerad med en ingångssäkring och en utgångssäkring, en

jordkabel ansluten till strömkabeln, vilket gör den säker och pålitlig.

Denna artikel är installerad med styrbrytare för laddningsström och start, med

justerbar ström.

batteriklämmorna tas bort från batteriet.

3. Hjälpstart

Obs: Hjälpstart måste utföras strikt

Enligt de driftsförfaranden som anges för produkten.

• Använd först laddaren för att snabbladda batteriet i 10–15 minuter.

• Anslut laddarens pol till motorns pol som inte är kopplad till chassit, och anslut sedan

den andra polen till motorns pol som är kopplad till chassit.

• Läs noggrant de relaterade instruktionerna för motorn som tillhandahålls av

tillverkaren.

• Sätt i strömkontakten, vrid strömbrytaren till ”ON”-läget, vrid sedan funktionsbrytaren

”charge/start” till ”start”-läget. Nu kan motorn startas.

Observera: Starttiden är 3 sekunder; den andra starten bör vara 120 sekunder senare.

Fem startcykler kan utföras.

Om motorn startas kontinuerligt måste 10 minuters intervall lämnas mellan två

startcykler så att transformatorn inuti enheten kan kylas för att starta om motorn.

KABELANSLUTNING

När du laddar ett 12 V-batteri, anslut laddningsklämman (märkt 1) till den mittersta 

anslutningen (märkt 12 V).

När du laddar ett 24 V-batteri, anslut laddningsklämman (märkt 1) till den högra 

anslutningen (märkt 24 V).

UNDERHÅLL

• Regelbundet underhåll och reparationsarbete säkerställer korrekt funktion och

överensstämmelse med säkerhetskraven.

• All felaktig användning kan orsaka fel och skada på maskinen.

• Garantiperioden för maskinen är ett år från inköpsdatumet. Inom denna tid kan

användare ta maskinen med kvittot till distributören eller den utsedda avdelningen för

reparation.

• Innan underhållsarbetet för maskinen påbörjas måste operatören stänga av

huvudströmmen och maskinens strömbrytare.

• Om transformatorn värms upp och ingen ström är tillgänglig från transformatorn på

grund av överström under laddning har överhettningsskyddsanordningen inuti laddaren

utlösts för att skydda transformatorn. I detta fall bör användaren vänta tills

transformatorn har svalnat innan laddningsprocessen återupptas.

DIAGRAM FÖR STRÖMREGLERING
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BRUKSANVISNING

1. Kontrollera först batterispänningen. Välj sedan rätt kontakt.

2. Anslut den svarta klämman till batteriets katod.

3. Anslut den röda klämman till batteriets anod. Den motsatta änden är ansluten till

laddarens korrekta kontakt. Dra sedan åt muttern.

4. Slå på batteriladdarens strömbrytare enligt batteriets kapacitet och justera

omkopplaren; välj lämpligt läge för laddning.

5. När amperemätarens visare återgår till min.-skalan är batteriet fullt.

6. Stäng av strömmen och ta bort laddningsklämman.

ELEKTRISKT DIAGRAM



Installerad med två hjul och handtag, vilket möjliggör enkel användning.

PRODUKTSPECIFIKATION

MODELL

ARTIKEL

BSC-200 BSC-300 BSC-400 BSC-500 BSC-600

Ingångsspänning Enfas 230 V Enfas 230 V Enfas 230 V Enfas 230 V Enfas 230 V

Frekvens 50/60 HZ 50/60 HZ 50/60 HZ 50/60 HZ 50/60 HZ

Laddningsspänni

ng
12 V/24 V 12 V/24 V 12 V/24 V 12 V/24 V 12 V/24 V

Laddningsström
20–30 A 30–45 A 40–55 A 50–65 60–75 A

Startström
130 A 180 A 250 A 300 A 350 A

Referenskapacitet
20–300 Ah 20–450 AH 20–600 AH 20–750 AH 20–900 AH

Förpackningsstorl

ek (cm)
40×34×57 40×34×57 39,5×33,5×65 42×33×75,5 42×33×75,5

Vikt 13 kg 14 kg 19,6 kg 24,3 kg 26,3 kg

ANMÄRKNINGAR

EN60335-2-29: Standarder för laddare

: Enfasig transformatorlikriktare

: Batterisymbol

: Läs bruksanvisningen noggrant innan du använder produkten.

: Endast för inomhusbruk

IP20: Skyddsklass

Imin: DC Min utgångsström

/boost: DC Max utgångsström

START: Startström

SÄKERHETSBESTÄMMELSER

För att skydda personer och egendom måste följande säkerhetsföreskrifter följas när

laddaren används.

1. Eftersom brandfarlig gas kan genereras under laddning bör batteriet laddas i ett väl

ventilerat rum.

2. Skyddsklassen är IP20, produkten får inte användas utomhus när det regnar eller

snöar.

3. Jordkabeln måste anslutas för att säkerställa att kontakten är ordentligt jordad.

4. Håll laddaren plant och med rätt sida uppåt under laddning.

5. Eftersom höljet kan generera värme under laddning är det förbjudet att täcka höljets

ventilationsöppning.

6. Instruktionerna för batteriet och transportverktygen bör följas strikt under laddning.

7. Batteriet får endast monteras eller demonteras efter att strömmen har stängts av.

8. Underhållsarbetet för laddaren bör utföras av proffs.

9. En säkring och kabel med samma specifikationer bör användas när de behöver bytas

ut.

10. Eftersom gas från svavelsyra samt väte och syre, som är starkt frätande, kan

genereras under laddning bör batteriet laddas i ett väl ventilerat rum. Lågor och

gnistor ska hållas borta och rökning är förbjuden.

11. Eluttaget ska anslutas till jordkabeln för att säkerställa att nätsladden är ordentligt

jordad.

7. Batteriet får endast monteras eller demonteras efter att strömmen har stängts av.

13. När batteriet är strömförande får batteriklämmorna inte komma i kontakt med

varandra.

14. Batterilocket får aldrig öppnas under laddning.

15. Det är förbjudet att ansluta batteriklämmorna på fel sätt (anslut t.ex. aldrig den

röda klämman på anoden till batteriets katod, eller anslut den svarta klämman på

katoden till batteriets anod)

16. Det är förbjudet att använda laddaren för laddning av icke-laddningsbara batterier.

17. Endast en säkring med samma specifikationer som den ursprungliga konfigurationen

får användas när den behöver bytas ut. Använd inte andra ledare för att byta ut

säkringen.

18. Om strömkabeln är skadad ska den skadade kabeln demonteras och bytas ut av

proffs.

BRUKSANVISNING FÖR LADDARE OCH BATTERI

För att säkerställa att laddaren och batteriet används korrekt och att maskinen är i gott

skick måste följande regler följas:

1. Driftinstruktioner för batteriet

• När batteriet inte har tillräcklig laddning förblir dess terminalspänning densamma,

vilket innebär att ett 12 V-batteri har polspänningen 12 V och ett 24 V-batteri

har en polspänning på 24 V. Det viktigaste fysiska fenomenet som indikerar

otillräcklig laddning i batteriet är skillnaden i batterilösningens specifika vikt.

Normalt har ett batteri tillräcklig laddning när batterilösningens specifika vikt är

1,28 kg/l. Om den är lägre än 1,16 kg/l är batteriet tomt och kommer inte att ha

någon elektricitet.

• Batterispänningen avviker från det normala värdet endast när batteriet är laddat.

När det är laddat är spänningen högre än dess vanliga värde för polspänning.

Om batteriet är anslutet under en tid (ca 10–30 minuter) efter att det har laddats,

och polspänningen fortfarande är lägre än normalvärdet, kan batteriet ha

kvalitetsdefekter.

• Ta bort batterilocket för att se om det finns tillräcklig mängd elektrolytlösning. Om

inte, tillsätt destillerat vatten.

• Eftersom elektrolytlösningen i batteriet är utspädd svavelsyra och starkt frätande,

undvik kontakt med din hud eller kläder. Om elektrolytlösningen kommer i kontakt

med din hud, tvätta det drabbade området med vatten omedelbart och uppsök

läkare.

2. Korrekt laddningsmetod

• Det är möjligt att ladda batterierna med samma kapacitet i parallell anslutning eller

när de är seriekopplade.

Polspänningen för batterier i parallell anslutning eller seriekopplade måste matcha

laddarens utspänning.

Det rekommenderas att ladda batterierna när de är seriekopplade för att

säkerställa att strömmen som passerar genom varje batteri har samma värde.

• Ansluta batterierna: Anslut den (röda) anoden på batteriklämman till batteriets anod

och motsvarande pol (12 V eller 24 V) på laddaren. Anslut batteriklämmans (svarta)

katod till batteriets katod.

Om ett bilbatteri behöver laddas bör du ansluta laddaren till den pol som inte är

ansluten till chassit innan. Anslutningspunkterna måste vara långt bort från

batteriet och bränslerören.

• Sätt i strömkontakten.

Vrid först strömbrytaren till ”ON”-läget, vrid sedan funktionsbrytaren ”charge/start”

till ”charge”-läget. Amperemätaren kommer att indikera en avläsning för strömmen

(lämplig för START-20, START-320, START-420). Justera strömregleringsbrytaren till

lämpligt intervall för laddningsström (välj laddningsström enligt DIN 41774-

standarder). START-520 och START-620 har ett alternativ för laddningstid.

För mer information, se avsnitt XII-Diagram för strömreglering.

• Under laddning bör temperaturen på elektrolytlösningen i batteriet inte överstiga 45

°C. Om den temperaturen uppnås innan laddningen är klar bör laddningsströmmen

sänkas för att stoppa temperaturökningen.

• Följande fenomen kan uppstå efter att laddningen är klar: Batterilösningens specifika

vikt är nära 1,28 kg/l; batterispänningen ökas till mer än 14 V (eller 28 V);

elektrolytlösningen bubblar kraftigt.

• När laddningen är klar ska strömmen stängas av innan

START-220 START-320 START-420 Elektriskt diagram

FELSÖKNING

Fel Orsak Åtgärd

Ingen utgångsspänning 1. Säkringen har gått 1. Byt ut mot en säkring av

samma modell.

2. Likriktarbryggan är bränd 2. Byt ut mot en likriktarbrygga

av samma modell.

3. Temperaturreläet är skadat 3. Byt ut mot ett relä av samma

modell.

4. Brytaren är skadad 4. Byt ut mot en brytare av

samma modell.

DELLISTA

Nr Namn Beskrivning Antal Anmärkning

1 Bruksanvisning 1 st

2 Handtag 1 st

3
Skruv för att fästa 

handtaget
2 st

4 Hjul 2 st

5
Låsring för att fästa 

hjulet
2 st

6 Axel för hjul 1 st

7 Stödfot 1 st

8 Skruv för att fästa stödfot
3 

uppsättning
ar
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11.plastic shell
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